
  
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 
山北町 

だより 

 

委 員 会 
編集発行 
山北町教育委員会こども教育課 
〒258-0195 山北町山北 1301-4 
TEL 0465-75-3648 

 
 

第 90号 

令和６年（2024）12 月１日発行（年４回発行） 

山北高校生から町への提言 『伝えよう、私たちの思いを』 
 

 

 今年度で４回目となる、県立山北高等学校の 

「地域との協働による報告会」が開催されます。 

 ３年間「地域探究」の学習で、設定したテーマに

どのように取り組んできたか、その成果を校内で

選考された４つのグループが提言します。 

 

１ デゴニ大作戦 
 
２ 山北町人口増加ぷろじぇくと 
    With うちわ大作戦 
 
３ 山北町の特産品を知っていますか 
 
４  山北町ナゾトキ観光復興計画 

第４回 県立山北高等学校 

「地域との協働による報告会」 

 
◇日 時 令和６年 12 月 13日（金） 
         14:00～15:45 
◇場 所 山北町立生涯学習センター 
         多目的ホール 
◇内 容 第１部「高校生から町への提言」 

           生徒４グループ 
      第２部「参加者交流」 

           ﾌｧｼﾘﾃｰﾀｰ：羽入田眞一氏 

 

 

山北町の地域課題にどのように取り組んできたのか、どんなアイデアが提案される

のか、高校生の気づきや思いにふれてみませんか。 

今回は、第２部で参加者のみなさん同士（地域の方々や山北中学校１年生、山北高校

生、教職員、町職員など）が発表の感想や町への提言についての意見などを自由に交換

する時間を設けています。ぜひ会場にお越しください。お待ちしています。 
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11 月 17 日（日）山北町立生涯スポーツセンター構造見学会を開催しました。当日は午前・午後の２

回開催し、のべ５０名ほどの方に参加していただきました。見学会では、この体育施設の設計・監理に携

わる(株)アカイワデザインスタジオ 赤岩設計士から、施設の外装・内装計画や構造についての概要、令

和５年度プロジェクトチームを作り行ってきた「木材調達事業」の取り組み、品質管理や強度試験に合

格した「虫害材」の積極的な活用などについて説明がありました。参加者からも「内装工事が始まる前に

見学ができて良かった」、「使えないと思っていた町の木材がこんなに活用できて良かった」など感想を

いただきました。今月は山北中学校生徒を対象とした見学会も予定していますが、町内の子どもたちの

学びや理解を深め、「愛着」をもって利用してもらえる施設となれば良いと思います。 

 

『山北町立生涯スポーツセンター』 構造見学会開催！ 

 

  



 

 
学びと育ちの窓 №1３ 

 
 

教育委員会審議事項 

 

岸幼稚園 ２１ 川村小学校 ３４５ 

向原保育園 ５６ 山北中学校 １８９ 

やまきたこども園 ９９   

計 １７６ 計 ５３４ 

 

〇第９回（９月 27日） 

・教育長報告 

・山北町教育委員会委員の選任について 

・山北町教育委員会教育長職務代理者の指名 

 について 

〇協議会 

・第 67回山北町親睦ゴルフ大会について 

・令和６年度鉄道遺産巡りツアーについて 

・令和６年度文学歴史散歩について 

・第二次山北町子ども読書活動推進計画「読

書アンケート」について 

・令和６年度ユネスコ無形文化遺産「山北の

お峰入り」アンケートについて 

 

 

 

 

・教育委員会開催日時等のホームページ掲載に

ついて 

〇第 10回（10月 30日） 

・教育長報告 

○協議会 

・総合教育会議について 

・第４回県立山北高等学校「地域との協働によ

る報告会」について 

・令和６年度やまきた町民文化祭について 

・第 46 回丹沢湖マラソン大会参加申込状況等

について 

・令和６年度山北町人権講演会について 

・ライブ･イン･山北 2024について 

 

 

 

 

・ 

・（仮称）山北町スポーツセンターの管理・運営 

 について 

〇第 11回（11月 25日） 

・教育長報告 

・山北町立生涯スポーツセンターの設置及び管

理に関する条例の制定について 

〇協議会 

・令和７年山北町二十歳を祝う会について 

 

 

 

 

☛山北町の園児・児童・生徒数 （Ｒ６.11月 30日現在） 

 

☛令和６年度全国学力・学習状況調査の結果について 

令和６年４月 18日（木）に小６・中３を対象に実施さ

れた「全国学力・学習状況調査」の結果からの町の状況や

改善策を町のホームページに 11月下旬に掲載します。 

 山北中学校２年生が 11月 14日と 15日に向原保育園を訪れて、自分たちが手づくりしたお手玉や園庭での

遊びをとおしてふれあい体験をしました。これは家庭科の『幼児の生活と家族』で地域の園児たちと直接ふれあ

うことにより、幼児の発達や興味・関心に応じた関わり方などを学ぶことを目的としています。 

 始めはお互いに少しとまどいも感じられましたが、時間が経つにつれて笑顔で歓声をあげながら楽しくあそぶ

姿が見られるようになりました。２歳児とふれあった中学生から 

は「言葉でなく、表情や仕草から園児の気持ちが伝わり、心が通 

じ合ったようで嬉しかった。」という感想がありました。 

 別れ際には泣き顔を見せていた園児もいました。園と中学校の 

どちらにとっても、またとない貴重な交流になりました。 

 
 

11 月 14 日、通信制鹿島山北高校を会場に第 2 回

私立学校審議会が開催され、実際の授業（体育・国語・

生物）と映像にて、地域特性を活かした学校設定科目

の様子を視察しました。 

学校設定科目の「森林保全と生命」では、地主の方

から提供された森林で間伐・枝打ち 

体験や林道作りの体験をしています。 

高校生の学習によって森林環境がよ 

くなり、喜ばれていることなどが紹 

介されました。全国から集う高校生 

が山北町のよさに触れながら、生き 

生きと学ぶ姿が印象的でした。 

 

喜んでくれるかな？ 
～あそびをとおした園児と中学生とのふれあい～ 

  

  腰をおとして、園児と目線を合わせる生徒たち 

 

山北町で生き生きと学ぶ 鹿島山北高校生 
 

 

 

 

 

やまきた児童クラブ 
黒板アートをとおした SDGｓの取組 
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【高学年の子どもたちが描いた作品】 


